



## 市职教中心开展学雷锋“双行动” 敬老服务暖夕阳 红色教育筑根基

本报讯（记者 曹珂）在全国第62个学雷锋纪念日到来之际，大同市职业教育中心以党建引领团建，连续开展“敬老服务”“红色教育”双主题实践活动，通过技能帮扶、文艺展演、党史学习等形式，将雷锋精神融入职业教育人实践，为区域精神文明建设注入青春动能。

日前，市职教中心校长石磊带领30余名党员教师和优秀团员走进宋庄嘉恩养老院，开展“雷锋精神照晚晴 志愿相伴暖夕阳”主题活动。活动以一场师生自编自演的文艺演出拉开序幕。歌曲《不忘初心》《玛丽亚》、琵琶独奏《茉莉花》、舞蹈《纸扇书生》《生如夏花》等节目轮番上演，现场掌声与笑声交织。演出结束后，师生分组行动：护理专业学生为老人整理衣物、梳头捶背，用专业技能传递关怀；还有的志愿者手持工具包，检修养老服务设备。其他师生则开展环境清扫，擦窗拖

地、整理房间，让养老院焕然一新。“孩子们的专业和用心让我们倍感温暖！”一位八旬老人感慨道。

两日后，市职教中心师生代表走进市党群服务中心，开展“传承雷锋精神 凝聚青春力量”红色教育实践，通过沉浸式学习深化新时代雷锋精神内涵。师生通过文物陈列、数字化影像等，系统学习党的百年奋斗历程与共青团光辉历史。随后，“我愿意加入中国共青团……”校团委书记带领团员重温入党誓词，并以互动教学形式领学团歌《光荣啊，中国共青团》。激昂的歌声回荡展厅，激发青年责任担当。此外，师生们还共同观看影片《青春雷锋》，围绕“带病参加工地建设”“节约箱故事”等片段展开热议。一名学生表示：“我们要像雷锋那样，用技能回馈社会，比如为社区义务维修家电。”

此次“双行动”是市职教中心深



## 赓续雷锋精神 砥砺奋斗青春

### 大同市财会学校“学雷锋活动月”启动仪式举行

本报讯（记者 闫春平）为进一步弘扬雷锋精神，引领广大团员和青年践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，推动形成学雷锋的良好氛围，3月5日上午，大同市财会学校举行“学雷锋活动月”启动仪式。

启动仪式在播音主持社团同学们的深情朗诵中拉开序幕。学生科相关负责人刘斐宣读了“学雷锋活动月”实施方案，详细介绍了为期一个月的系列活动安排：从主题班会、校园清洁到走进社区服务、帮扶困难学生，从知雷锋、学雷锋到做雷锋，每一项活动都传递着“人人争做雷锋”的坚定信念。

33级高级会计班学生董文慧代表青年志愿者发出倡议：要以实际行动学习雷锋，努力培养良好的思想品德，像雷锋那样讲纪律、讲学习、讲团结、讲勤俭，在雷锋精神的指引下继续温

暖他人、温暖校园，唱响雷锋之歌。

在激昂的乐曲声中，校团委负责人王涛将印有“学雷锋青年志愿服务队”的旗帜授予学生志愿者服务队队长，并鼓励全校青年学生要以雷锋为榜样，以雷锋精神为养分，争当“雷锋传人”，在奉献祖国、服务人民的过程中彰显自己的人生价值。

“我愿意向雷锋同志学习！忠于党，奉献祖国，刻苦学习，自强不息，助人为乐，服务人民……”在领誓人的带领下，全体青年学子高举右拳，庄严宣誓。铿锵有力的誓言回荡在校园中，彰显了新时代青年传承雷锋精神的决心与担当。

启动仪式在全场师生齐唱《学习雷锋好榜样》的激昂旋律中圆满落幕。最好的纪念是传承，最好的传承是践行。启动仪式吹响了学雷锋行



动的集结号，大同财校全体团员和青年将以本次活动为契机，传承弘扬雷锋精神，发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，以实际行动书写新时代的雷锋故事，谱写出更加壮美的青春之歌。

## 大同师专组织教师收看教育家精神宣讲报告会

本报讯（记者 解慧）为大力弘扬教育家精神，加强新时代高素质专业化教师队伍建设，近日，大同师范高等专科学校组织教师共同收看全国优秀教师代表教育家精神2025年巡回宣讲（山西）报告会直播。

此次巡回宣讲活动以“大力弘扬教育家精神，加快建设教育强国”为主题，宣讲团成员由基础教育、职业教育、高等教育等领域的全国教书育人楷模、全国“最美教师”、全国模范教师、全国优秀教师等6位优秀教师代表组成。

报告会上，来自不同教育领域的

优秀教师代表，结合自身丰富的教育实践经验，讲述了各自躬耕教坛、无私奉献的育人实践和感人故事。他们以实际行动诠释了教育家精神的深刻内涵，充分展现了新时代教育工作者的责任担当。

报告会后，大家一致表示，要以此次宣讲为契机，立足自身工作，深入学习研讨，汲取奋进力量，将弘扬践行教育家精神贯穿教师课堂教学、科学研究、社会实践等各环节，持续开展师德师风建设系列活动，不断提升教学能力与育人水平，为推动学校高质量发展贡献力量。



## 大同幼师全力推进岗位实习工作

本报讯（记者 解慧）为推进顶岗实习工作有序开展，引导学生做好实习前的准备工作，近日，大同市幼儿师范学校2022级学生岗位实习动员会举行，208名学生赴我市62所幼儿园进行顶岗实习。

会上，校领导对实习流程、基本要求及实习管理等进行了详细说明，着重强调了实习期间的安全纪律与注意事项，并希望全体实习生珍惜此次实习机会，严格规范岗位实习程序，不断提升自身职业素养和实践能力，为今后的工作积累经验。为更好地保证实习质量，该校集中专业教师



## 大同一职中 举办女教职工烹饪技能培训

本报讯（记者 闫春平）3月7日上午，大同市第一高级职业中学举办了以“巧手展风采 美味庆‘三八’”为主题的女教职工烹饪技能培训，旨在进一步丰富女教职工精神文化生活，营造温馨和谐、丰富多彩的校园氛围。

本次烹饪技能培训分为面点制作和菜肴烹饪。培训中，面点师教授大家制作开花馒头和红糖馒头，详细讲解制作面点过程中所需物料配比以及制作步骤；厨师现场制作了拔丝红薯、老大同

过油肉、手撕包菜3道健康美味的菜肴，并讲解了食材的选择、烹饪技巧、营养搭配等。

在一片欢声笑语中，大家分享各自的劳动成果，享受着烹饪带来的乐趣。

此次培训，让女教职工们在学习烹饪技能的过程中感受到了节日的喜悦与温馨，增强了团队凝聚力和向心力，激励着大家以昂扬向上的精神面貌、积极乐观的心态在今后的工作和生活中绽放更加绚丽的光彩。



## 大同二职中 花样庆“三八” 巾帼绽芳华

本报讯（记者 柴宁）3月7日，为庆祝“三八”国际劳动妇女节，弘扬关爱与尊重女性的优良风尚，大同二职中精心组织了一系列精彩纷呈的趣味活动，向全体女教职工送上温暖的问候与崇高的敬意，彰显出独属于女性的“她力量”。

本次活动在师生的开场展演中拉开序幕。竞赛活动设置了踢毽子和跳绳2个项目。参赛教职工个个精神抖擞，加油声此起彼伏，场面热闹非凡、精彩纷呈，大家尽情享受运动的乐趣和放松的

惬意，整个校园都沉浸在一片融洽与和谐之中。

此外，本次活动还展出了教师的手工艺术品剪纸和缠花，每一件作品都蕴含着深厚的文化底蕴，展现出传统手工制作的魅力。

本次活动不仅丰富了教职工的业余生活，还弘扬了中华传统文化，展现了女职工积极向上、多才多艺的精神风貌。下一步，学校将继续举办更多丰富多彩的活动，助力教职工全面发展，营造更加和谐美好的校园文化氛围。



## 小记者零距离探秘“火焰蓝”

近日，60多名大同日报小记者走进古城消防救援站，荣誉室内一张张救援照片串联起消防员的英勇足迹；宿舍中，消防员利落抖开棉被，指尖翻飞间“豆腐块”棱角初现；车库内，小记者近距离见识到各种消防器材……此次参观，为小记者们提供了一个了解消防工作、学习消防知识的好机会，丰富了大家的课外生活，学习到了许多实用的消防安全知识。

本报记者 李莎摄